



# BOINAS ROJAS

Año I Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23 Talleres: Doña Trinidad Grund, 12. Málaga, miércoles 21 de Julio de 1937 TELEFONOS Dirección y Administración: 2941 Redacción y Conferencias: 3925 Número 137

## Las fuerzas nacionales siguen su gran ofensiva en el frente de Madrid

### Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 20. — Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 20 de julio de 1937:

#### EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad en los frentes de Vizcaya y Santander, y ligeros tiros y cañoneos en los de Asturias y León.

#### EJERCITO DEL CENTRO

**FRENTE DE ARAGON.** — En el sector de Albarracín ha continuado el avance de nuestras tropas, que siguen ocupando nuevas posiciones, venciendo la resistencia que opone el enemigo y causándole numerosas bajas, siendo escasas las nuestras.

**FRENTE DE AVILA.** — Se han pasado a nuestras filas 88 milicianos, de ellos 77 con armamento.

**FRENTE DE SORIA.** — Sin novedad.

**FRENTE DE MADRID.** — Ha seguido hoy el victorioso avance de nuestras tropas en el sector de Brunete, conquistando al enemigo varias posiciones muy importantes, no obstante su resistencia, en la confluencia de los ríos Guadarrama y Aulencia, habiéndose limpiado de enemigos la zona en que se han movido nuestras tropas.

Son numerosas las bajas sufridas por las fuerzas rojas, que han abandonado varios centenares de cadáveres y numeroso material, todavía sin clasificar, entre el que se cuentan varias ametralladoras, siete tanques rusos que han cogido al enemigo nuestras tropas, de ellos tres completamente nuevos y cuatro utilizables.

El castigo infligido al enemigo durante todos estos días ha sido muy fuerte, y los pasados afirman que el número de bajas que ha sufrido pasa de 20.000.

En la noche pasada intentó el enemigo atacar entre el Bar Anita y El Plantío; pero su intento fué completamente deshecho.

#### EJERCITO DEL SUR

En los sectores del frente de Córdoba hubo ligeros tiros. Salamanca, 20 de julio de 1937. — De orden de S. E. El General segundo jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

## Es rota la línea enemiga en el sector de Brunete Centenares de aviones y una gran cantidad de artillería apoyan las operaciones

### SANJURJO

Al cumplirse el primer aniversario del fatal accidente que costó la vida al General Sanjurjo queremos rendir un cálido homenaje a su memoria teniendo presente como una de las figuras de este Movimiento nacional, alumbrador de una España regeneradora y gloriosa. En la persona de Sanjurjo amaba el pueblo español a la representación genuina de su Ejército. Pocos casos de tan noble y cordial popularidad. Homenaje perenne de todo un pueblo a una auténtica fama y una gloria sin mácula de envidia, a un excepcional temple viril, siendo ya esta virtud del valor personal título suficiente para merecer la admiración de nuestro pueblo.

Pertenece a aquella generación militar de las últimas promociones

#### Gente «bien» Cómo las gastan ciertos funcionarios

LONDRES, 20. — Para que el público en general sepa qué clase de gentes suelen ser los funcionarios del Comité de No Intervención bastará decir que muchos de ellos, entre los que se cuentan Joseph Kennedy, de la Comisión de Valencia, y Frank de Viennez Anber, residente en Pesó (Malaga), vienen dedicándose a la honrosa profesión del espionaje. Otros, como Leonard Douglas y V. Woodford, que residen en San Gregorio, el día de San Juan pasado estuvieron bebiendo hasta muy tarde en una taberna de mala nota, donde alternaban fraternalmente con contrabandistas y otros personajes de la misma calidad. Al llegar, como Dios quisiera, a las oficinas del Comité de No Intervención, el Leonard Douglas iba en tal estado de embriaguez que un guardia fiscal y un ordenanza tuvieron que ayudarlo a entrar.

#### El conflicto chino-japonés

##### CHINA NO TOLERARA LA PERDIDA DE NINGUNA PARTE DE SU TERRITORIO

SHANGHAI, 20.—Nuevos informes recibidos, dan cuenta de que los sucesos en el Norte de China adquieren gravedad por momentos. Un general del Ejército chino llamado Chain-Chan-Ken ha hecho declaraciones afirmando que China no tolerará la pérdida de ninguno de sus territorios.

##### CHINA ESTUDIA LA PROPOSICION JAPONESA

SHANGHAI, 20.—En los círculos diplomáticos se asegura que el ministro del Exterior chino ha hecho saber al Gobierno de Tokio que se está estudiando su proposición para llegar a una solución pacífica del conflicto en la China del Norte. En esta comunicación china se asegura que la contestación a la propuesta japonesa le será dada al Japón muy pronto.

##### LA SITUACION SE AGRAVA POR MOMENTOS

SHANGHAI, 20.—Llegan noticias a esta capital de que las vanguardias chinas han sostenido algunas escaramuzas con las fuerzas japonesas, las cuales ante la actitud de los chinos parece que se preparan a actuar.

En vista de todo esto, en los medios de esta ciudad se considera que la solución pacífica del conflicto va a ser imposible.

##### LA EVACUACION DE LOS JAPONES HABITANTES EN CHINA

TOKIO, 20.—Mientras las gestiones diplomáticas siguen su curso, la situación no mejora y más bien parece empeorar.

Hoy el Gobierno del Mikado ha dirigido un comunicado a su embajador en China para que ordene la evacuación de todos los japoneses que se encuentran en territorio chino, con objeto de evitar posibles represalias.

##### CHINA HA DADO SU RESPUESTA AL JAPON

SHANGHAI, 20.—Hoy ha sido enviada la nota respuesta al embajador japonés en Shanghai por el Gobierno chino.

Esta respuesta está redactada en términos conciliadores y contiene varias contraproposiciones, todo lo cual hace creer que se entrará en negociaciones para llegar a una solución pacífica.

## La gran ofensiva nacional en el frente de Madrid

#### IMPORTANTES POSICIONES OCUPADAS

MADRID, 20.—Se reciben noticias de este frente, que confirman las conocidas sobre la gran contraofensiva de las tropas nacionales.

Nuestros soldados se han lanzado al ataque, causando el pánico entre los rojos, que huyen a la desbandada.

Las tropas nacionales han ocupado importantes posiciones, de las que han sido desalojadas las fuerzas rojas por el ímpetu de nuestro avance.

Esta gran ofensiva de las fuerzas del GENERALISIMO FRANCO ha tenido por escenario el sector de Brunete, donde el avance ha alcanzado un fondo de cinco o seis kilómetros y se espera que esta ofensiva se extienda por todo el frente de Madrid.

#### EN BRILLANTISIMA COOPERACION, LAS FUERZAS DE TIERRA Y AIRE ROMPEN LA LINEA ENEMIGA

MADRID, 20. — La formidable ofensiva de las fuerzas nacionales por los sectores de Brunete y Villanueva del Pardillo se extiende a todo el frente de Madrid.

El avance de los soldados es apoyado por un fuego intensísimo de artillería.

Las tropas de FRANCO han roto la línea enemiga por el sector de Brunete, poniendo a los rojos en vergonzosa huida.

Centenares de aviones nacionales prestan su colaboración a estas operaciones. Nuestros pilotos ametrallan y bombardean incansablemente las líneas rojas, causando una verdadera carnicería.

#### LA LUCHA ADQUIERE TREMENDA VIOLENCIA EN EL SECTOR DE BRUNETE

PARIS, 20.—Nuevas noticias del frente de Madrid aseguran que continúa el avance de las tropas nacionales. Los rojos son desalojados violentamente de sus posiciones, que ocupan nuestras fuerzas. La infantería nacional avanza bajo la protección de gran número de aviones.

Hasta ahora no hay más noticias de las operaciones que se desarrollan; pero se sabe que las pérdidas que están sufriendo los marxistas alcanzan a una cifra elevadísima.

#### UN ATAQUE DE LOS ROJOS EN EL BARRIO DE USERA ES RECHAZADO. ENORMES PERDIDAS DEL ENEMIGO

MADRID, 20.—Nuevos detalles de la gran ofensiva iniciada por las tropas nacionales en los sectores de Brunete, Valdemorillo y Villanueva del Castillo, acusan que continúa la lucha intensísima.

Las tropas de España avanzan victoriosas, deshaciendo todo intento de resistencia de los rojos.

En el barrio de Usera, los marxistas han intentado un ataque contra nuestras posiciones, que ha sido rechazado por nuestras tropas. Estas causaron al enemigo enormes pérdidas.

La aviación y la artillería nacionales han tomado parte en esta operación, ametrallando a las hordas rojas.

Desde el principio de la ofensiva que intentaron los rojos, éstos han perdido 85 aparatos.

Nuestra artillería cañonea incansablemente las posiciones de los marxistas y los pilotos nacionales siguen también ametrallando las concentraciones rojas, causándoles enormes destrozos.

#### SIETE PILOTOS EXTRANJEROS CAPTURADOS EN EL FRENTE DE MADRID

BAYONA, 20.—La aviación nacional continúa en estas jornadas de actividad en el frente de Madrid castigando duramente a los aviadores marxistas, probando desde el comienzo de la ofensiva roja su gran superioridad sobre los pilotos enemigos.

En estos días ha sido considerable el número de aparatos rojos derribados, muchos de cuyos pilotos al arrojarse con paracaídas y caer en nuestra zona han sido hechos prisioneros.

Siete de estos pilotos rojos, merced a la benevolencia del GENERALISIMO FRANCO han sido trasladados hasta la frontera franco-española por Iádn, entregándolos al delegado de la Cruz Roja Internacional.

El detalle más interesante de este asunto es que de los siete pilotos rojos, sólo hay uno español. La nacionalidad de los otros seis pilotos es como sigue: uno italiano, uno checo, dos polacos, un alemán y un ruso.

Este hecho demuestra que la casi totalidad de las tripulaciones de los aviones marxistas es extranjera, y que el Gobierno de Valencia no es por tanto, el representante de la nación española, sino un Comité embaulero al servicio del Komintern ruso.

#### EL DIARIO «POLITICA» TRATA DE LEVANTAR LA MORAL DEL PUEBLO MADRILEÑO

MADRID, 20.—El diario «Política» hace comentarios sobre la fracasada ofensiva roja en el frente de Madrid y trata de levantar el decaído ánimo del pueblo diciendo que en él tiene toda su confianza, ya que siempre ha sabido demostrar su elevada moral.

En tercera página: DISCURSO DEL GENERAL MILLAN ASTRAY EN SALAMANCA



Don José Sanjurjo, el General insigne, cuyo nombre está asociado a las páginas más brillantes de nuestras campañas de África, fué una de las primeras víctimas ilustres que tuvo que llorar nuestro Movimiento, cuando apenas se había iniciado. Adherido, como buen patriota, a todo lo que pudiera conducir a una rehabilitación nacional, se entregó sin titubeos ni reservas mentales, incompatibles con su carácter, a la causa que reclamaba de nuevo sus servicios

de la Academia General y primera de las especiales, luchador en los últimos años de nuestras guerras coloniales americanas, combatiente perpetuo en los dieciséis años de nuestra campaña marroquí, es la figura de Sanjurjo físicamente representativa de nuestra historia militar del último medio siglo.

Fuó ascendido por méritos de guerra en casi todos los empleos de su vida militar. Recordemos estas etapas, que son también jalones de gloria de las armas españolas: Voluntario en Cuba, ascendido por méritos de guerra en 1896 a primer teniente, y en 1898 a capitán. Al iniciarse en 1909 la acción militar de España en Marruecos gana Sanjurjo en Beni-Bufrar el ascenso de comandante, y en 1914, en el Bini, donde es herido, el grado de teniente coronel y la laureada de San Fernando. Una memorable orden general del Ejército en 1925 reconoce a Sanjurjo ya comandante general de Melilla, con las dotes personales de caudillo, que culminan en la jornada de Albuernas, por la que España vuelve a soborear el viejo y olvidado gusto de las glorias de antaño. El desarme y pacificación de Marruecos fueron llevados a cabo por Sanjurjo, a quien cupo el honor inolvidable de firmar como general en jefe y alto comisario el telegrama desde Babbaza que decía: «Ha terminado la guerra de Marruecos.»

Un patriotismo ejemplar y un amor sin límites a su profesión militar fueron las normas únicas de la vida de Sanjurjo. El se sublevó el día 10 de agosto para impedir la aprobación del Estatuto de Cataluña, votado por una camarilla de partidos sin sentido de responsabilidad histórica y sin conciencia de la personalidad de España. Sanjurjo vió que el régimen que él aceptó cuando la debilidad casi unánime, inconcebible, de un Gobierno, le puso en trance de hacerlo, se deshacer a deshonrar al Ejército y a deshacer la unidad patria. Y su alma generosa de soldado patriota creyó cumplir un deber sublevándose para intentar salvar lo que había sido parte de su vida intachable y heroica.

Este hombre representativo de tantos y tan altos valores del alma

Como las circunstancias actuales obligan a la continuación del Estado de Guerra, se recuerda al vecindario no es de su obligación ciudadana más que la obediencia ciega a las órdenes que dimanan del Gobernador Militar, Civil y Autoridades Judiciales de esta Plaza y Provincia.

El Gobernador Militar, PLACIDO GETE.

#### Ha sido adaptado a la situación actual

#### El acuerdo comercial entre España y Alemania

BERLIN, 20.—En el curso de las últimas semanas, se han llevado a cabo negociaciones entre el Gobierno del Reich y el de la España Nacional.

Estas negociaciones han tenido un resultado muy satisfactorio para ambas partes.

Se ha sabido que ambas delegaciones tenían el encargo general de revisar el acuerdo comercial anterior y adaptarlo a la situación actual.

A este fin, se ha firmado en Salamanca una serie de acuerdos parciales que cambia el acuerdo germano-español del siete de marzo de 1926 en otro de una base mucho más amplia y dándose mutuamente, desde primero de agosto, los beneficios de la cláusula de la Nación más favorecida sin reservas.

Los demás acuerdos se refieren a detalles sobre el intercambio de mercancías, con el fin de fomentar las relaciones comerciales entre Alemania y la España Nacional en beneficio de ambos Estados.

#### Los españoles en Italia festejan el aniversario del día glorioso

ROMA, 20.—Con motivo del primer aniversario del Movimiento Nacional Español, el Embajador de España cerca del Quirinal, señor García Conde, dió una recepción en la Colonia española residente en Roma.

El encargado de Negocios de España cerca de la Santa Sede recibió también a la Colonia española.

En estas recepciones se exaltó la España Nacional y la Italia fascista.

En medio de la indiferencia y hostilidad del ambiente nacional, Sanjurjo pereció cuando, una vez más, corría gozoso a ofrendar su vida por España.

Poco antes de emprender su vuelo, le comunicaron la noticia de que la antigua bandera sangre y oro que él tantas veces condujo a la victoria, había vuélto a ondear bajo el cielo de España. El general pronunció entonces las que habían de ser sus últimas palabras: «Ya puedo morir contento».

Su memoria será siempre sagrada para la España regenerada, que algún día llevará sobre su tumba en tierra española la vieja bandera cargada de una gloria nueva, rutilante guiones de un porvenir mejor.

Pedro SAINZ RODRIGUEZ

#### Funerales por Sanjurjo

SALAMANCA, 20.—En la Catedral de Salamanca se han celebrado con gran solemnidad funerales por el alma del general Sanjurjo.

En representación del GENERALISIMO asistió el Gobernador civil de Salamanca, coronel de E. M. don Jesús Ferrer Jimeno.

Ofició el Obispo de Salamanca y la oración fúnebre estuvo a cargo de don Ciriaco Velasco, magistral de la Catedral de León. La Capilla de San Esteban interpretó la Misa de Requiem de Perossi.

A la ceremonia asistió numerosísimo público.

#### LA PRENSA PORTUGUESA HONRA LA MEMORIA DE SANJURJO

SALAMANCA, 20.—La prensa de Lisboa dedica artículos extraordinarios a la memoria del general Sanjurjo, con motivo del aniversario de su fallecimiento, calificándolo como ejemplo viviente de patriotismo, caballerosidad y honradez.

En el lugar donde ocurrió el accidente que le costó la vida, se celebrarán horas fúnebres por su eterno descanso.

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España.

Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será una, grande y libre porque FRANCO nos manda y porque los españoles sentimos como él.

¡Arriba España!

#### Una nota del Alcalde

#### Los mártires bilbaínos viven en nuestro corazón

BILBAO, 20.—El Alcalde ha dado a la Prensa una nota de la que escitemos lo siguiente: «Los mártires bilbaínos viven en nuestro corazón.»

Fueron perseguidos, detenidos, encarcelados y asesinados o fusilados por el nacionalismo vasco, con sus hordas rojas y pelotones de ejecución.

Martirizados, dieron sus vidas por Dios y por España. Sus restos mortales son las reliquias de la Villa que redimieron con su sangre generosa.

El Ayuntamiento de Bilbao os acogerá amorosamente en el panteón de los mártires bilbaínos, que se construirá en plazo breve.

Por Dios, por España y por la Revolución Nacional, el Alcalde, José María de Areñiza.»

Acompaña a la nota el trágico resumen de las personas asesinadas, que es el siguiente:

Mártires del «Cabo Quiñates», 83; mártires del «Altaña Mendí», 29; mártires de los Angeles Custodios, 102; mártires del «Carmelo», 5; mártires de la Casa Galera, 51; mártires de Larrinaga, 54; y mártires fusilados en Derio, 20.

#### El peligro comunista

#### En Varsovia fracasó un atentado contra el coronel Koch

VARSOVIA, 20.—En esta capital se preparó un criminal atentado contra el coronel Koch, colocándose una bomba de gran potencia en uno de los lugares por donde se sabía que dicho coronel pasaba.

El atentado fracasó, pues la bomba estalló antes de tiempo, matando al encargado de colocarla.

De las investigaciones practicadas por la policía, se deduce que el autor del atentado es un destacado miembro del partido socialista demócrata.

Hizo explosión una bomba que mató al que la colocara

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España.

Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será una, grande y libre porque FRANCO nos manda y porque los españoles sentimos como él.

¡Arriba España!

SANTORAL

Santos de hoy
El Triunfo de la Santa Cruz.
Santos de mañana
Santa María Magdalena, penitente.



Misanga al día

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 28.9.
Temperatura mínima: 22.4.
Estado del Cielo: Despejado. Despejado. Sale el Sol a las 6.18 y se pone a las 20.42.

GOBIERNO MILITAR

PRESENTACION URGENTE
Para asuntos del servicio debe presentarse con toda urgencia en la Comandancia de Carabineros de esta Plaza el teniente de dicho Instituto, retirado, don José Bello Vila.

ORDEN DE LA PLAZA Y PROVINCIA DEL DIA 20 DE JULIO DE 1937

Artículo primero. Saludos. Felicitaciones.—El GENERALISIMO, en telegrama día 18, me dice lo siguiente: "Cuando termina el Primer Año Triunfal, que forjaron vuestras victorias, os envío con el más entusiasta saludo, mi confianza en vosotros y mi fe en el triunfo. ¡Viva España!"

A este saludo he contestado lo siguiente: "Excmo. señor. Honrado y orgulloso de recibir el telegrama con que V. E. saluda a las fuerzas de este territorio con motivo de la terminación del Primer Año Triunfal, ruego a V. E. acepte mi más respetuoso y leal saludo, así como el de los jefes, oficiales, clases y tropa, cada día más seguros en el triunfo, más arraigados en su fe, más confiados en la victoria final, a la que serán conducidos por el Genio sin par y las virtudes excelsas del Glorioso Caudillo que Dios en su bondad deparó a España."

Lo que se publica para conocimiento y satisfacción de las fuerzas de mi mando.
Artículo segundo. Destino.—Los jefes y oficiales de poca aptitud física manifestarán a este Gobierno (Sección Primera) en todo el día de mañana, si son voluntarios para Comandos Militares Merced y Fuenteovejuna.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY

Jefe de día: Un comandante de Artillería.
Visita de hospital: Un oficial de Falange Española Tradicionalista.

Oficial de vigilancia: Uno de Falange Española Tradicionalista.

Vigilancia: Primer sector.—Una clase y dos patrullas de tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Segundo sector.—Una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Tercer sector.—Una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Talladores.—Para la Caja de Recutas, desde las ocho de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

D. O. de S. E.—El Capitán Mayor de Plaza.

Vida Municipal

EL ALCALDE CONTINUA EN SEVILLA

Ayer fuimos recibidos por el Alcalde accidental, señor Werner, quien en aquellos momentos se hallaba presidiendo la Junta Municipal de Sanidad y que abandonó unos instantes para atendernos.

—¿Puede usted decirnos algo de la reunión que está presidiendo?

—Es una sesión ordinaria—nos contestó—y de ella les daré referencia.

—Y el señor Gómez Rodríguez, ¿cuándo regresa?

—El señor Alcalde—nos contestó—aun está en Sevilla resolviendo con aquellas autoridades importantes asuntos referentes a nuestra ciudad.

CHOCOLATE

ABC ES EXQUISITO

Servicios Veterinarios

Mercedos

Central y Trinidad. Decomisos: 15 kilos de frutas.

Central. Sacrificios: 48 vacunos, 28 lanar y cabrio y 23 de cerda. Decomisos: 3 fetos, 12 pulmones, 12 hígados y 4 kilos de carne.

Palo. Sacrificios: un cabrio y 2 de cerda.

Colonia de Santa Inés. Sacrificios: 2 cerdos.

Campanillas. Sacrificios: 2 cabrios. Churrriana y Torremolinos. Sacrificios: 3 de cerda y un cabrio. Decomisos: 1 hígado.

Pesadería

Reconocidos: 7,913 kilos de piletas, pescadas y besugos; 3,845 de rayas, pintarrojas y marrajos; 2,700 de boquerones, sardinias y jureles; 487 de gambas y cigalas; 1,140 de almejas y coquinas. Total de kilos: 16,085.

Control de chacinias

Despachados: 199 kilos de jamones, 272 de chorizos, 40 de salchichón, 31 de morcilla, 43 de embutidos varios. Total: 585 kilos. Procedentes de La Cala, Guíjuelo, Cádiz, Losroños, Pamplona, Benafán y Zamarramala.

Instituto de Higiene.—Sección Veterinaria

Diagnóstico positivo (rabia) en el análisis de la cabeza de un gato procedente de Villanueva de la Concepción. Id. id. negativo (rabia) en otro procedente de Estepona.

Inspección del Puerto

Reconocimientos: 952 kilos de huevos (importados de Villa Nador), 300 kilos de queso, 2,974 kilos de chacinias, 500 kilos de huesos salados (exportación para Melilla).

Bar "METROPOL"

Nicasio Calle, 1. Teléfono 3107.

CASA AMO

Confecciones.—Sastrería. La casa que más barato vende. Teléfono 41 76.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria. Oficina, Maestranza, 2. Teléfono 1400. Málaga. Anuncios.—NIETO.

¿Sufre Ud. del estómago e intestinos?

SERBINOL

es el medicamento que cura

Dolores, acidez, hiperclorhidria, digestiones difíciles, altera estomacal, vómitos con biles y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.

Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL.

DIPUTACION PROVINCIAL

EL REGRESO DEL PRESIDENTE

Nos manifestó ayer el Secretario particular del Presidente que el señor Domínguez Ruiz de la Herrería había regresado de Sevilla, a donde había ido acompañando al señor Gobernador y Alcalde, para testimoniar personalmente en el día del homenaje al Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano, la adhesión de Málaga y su provincia.

LOS INTERESES REMOLACHEROS

Agregó que el señor Domínguez también había concurrido a la asamblea convocada por el Presidente de la Diputación de Sevilla, representando al Ayuntamiento de Málaga el Gestor don Carlos Rein Segura, para tratar de los intereses remolacheros y azucareros, los cuales se hallan amenazados.

LA REPRESENTACION DE LA DIPUTACION

También nos dijo—como ya tenemos publicado—que en los actos organizados en Málaga con motivo del homenaje al Excmo. Señor General Jefe de los Ejércitos del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, había representado a la Corporación el Vicepresidente señor Peña Hinojosa, acompañado del Gestor señor Marqués Torres.

Madrinas de guerra

Las solicitan los siguientes: Juan Rodríguez Tenorio, Gonzalo Rodríguez Almansa, Juan Alemán Torregrosa, José Álvarez Espina, Francisco Ramírez Barrero, Manuel Blandon Bravo, artilleros, y sargento José Cruz Zapata. Todos del Parque de Artillería de Melilla.

Federico F. de la Reguera García. Escuadrones de Requetés de Caballería de Borjona. Córdoba.

Cabo Alonso del Olmo y soldados José Arcos Manera, Antonio Martín Madrid y Amar Ben Abeslau. Cabo Mohamed B. Moh Al-Al. Regulares de Melilla número 2, tercera compañía del 11 tabar. Melilla.

Para Anuncios y Suscripciones

TELEFONO 2941

RASGOS DE LA JORNADA

Después del 18 de Julio, todas las jornadas hasta la del 9 de Febrero, tienen para nosotros el recuerdo de un aniversario lamentable, de una efeméride dolorosa. La de ayer corresponde a la muerte de un General glorioso, invicto siempre, triunfador en todos los combates, padre de sus soldados e hijo predilecto de la noble España. Don José Sanjurjo, el general de las grandes victorias, triunfó hasta en su único fracaso, el Movimiento del 10 de Agosto, pues fue la primera semilla sembrada para lograr un día, que gracias a Dios llegó ya, el resurgir de la Patria. Hizo ayer un año del accidente de aviación, que le costó la vida, cuando se dirigía a su España, anhelo de coadyuvar a la gesta magnífica de los militares españoles que habían considerado llegada la hora de poner coto a la influencia rusa y de acabar para siempre con los servidores de Moscú. Aquí, en Málaga, donde tanto se quiso al que fue su Gobernador Militar, fuimos muchos los que dedicamos a Sanjurjo el recuerdo cristiano de una oración.

RADIOTELEFONIA

Horario de las principales emisiones de hoy

ESPAÑOLAS

RADIO NACIONAL

(Onda: 274 m. — 1,095 kc.) De 11 a 15 — De 17.30 a 20 — De 21.30 a 1.30 horas.

RADIO SEVILLA

De 8.30 a 9 — De 13.30 a 14 — De 20 a 24.

RADIO MALAGA (E. A. J. 9)

De 14 a 15.30 — De 20.30 a 23.

RADIO REQUETE DE MALAGA

(Onda: 42 m. — 7,141 kc.) De 18.30 a 19.30 horas.

PORTUGUESAS

RADIO CLUB PORTUGUESAS

De 19 a 1 hora.

ECOS JUDICIALES

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. Distrito de Santo Domingo.—Emilia Carmona Carmona, María y Carmen Gallego Ramos, Joaquín Gómez Caravante, Antonio Florido Morales, Francisco Rodríguez Rivera.

Distrito de la Merced.—Isabel Moreno Ortega, Antonio Fernández Espinosa, Concepción Pérez Alvarez.

Distrito de la Alameda.—Concepción Raíz Liñán, Jaime Barceló Sierra, María del Carmen García Mayor, Elvira Marqués Guerrero.

Funciones. Distrito de Santo Domingo.—Miguel Valderrama García, Federico Alba Gutiérrez, Diego Gallardo Bascaña, María Rodríguez Montero, Juan Valverde Yuste.

Distrito de la Merced.—Concepción Moreno Carrasco, Dolores Rodríguez Marcos.

Distrito de la Alameda.—No se han verificado inscripciones.

Matrimonios. En ninguno de los departamentos del Registro Civil de estos Juzgados se han verificado inscripciones matrimoniales.

AUDIENCIA

Sin señalamientos en ninguna de las dos Salas.

TRIBUNAL DE LO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO

Sin señalamientos. TURNOS DE NEGOCIOS CIVILES

Juzgado de primera instancia: Distrito de la Alameda.

Juzgados Municipales: Distrito de Santo Domingo.

Juzgado Decano: El de primera instancia e instrucción del Distrito de la Merced.

Legalizaciones de libros de comercio: Juzgado Municipal del Distrito de Santo Domingo.

JUZGADO DE GUARDIA

Juzgado de primera instancia e instrucción del Distrito de la Merced.

Juez: don Manuel Puertas Oliveros. Secretario: señor Carrascos. Oficial habilitado: don Matías Merino Padilla.

Agente judicial: señor Folgueras Pailarés. Médico forense: señor Jurado Muñoz. Domicilio: Ilustrísima Audiencia Provincial. Teléfono, 3985.

ECOS DE SOCIEDAD

REGRESO

De su viaje a varias capitales ha regresado nuestro querido amigo don Julio Gancedo Sáenz.

BAUTIZO

El pasado domingo y en la Iglesia de la Victoria, tuvo lugar el solemne acto de imponer las aguas del Jordán a un precioso niño, hijo de don Rafael Millán Galicia, querido amigo nuestro, y de su distinguida esposa, doña Pilar Jiménez Vázquez.

Al neófito, que fué apadrinado por doña Adela Millán Galicia y su hermano Rafaelito Millán Jiménez, se le impuso el nombre de José Luis.

Nuestra cordial enhorabuena a los felices padres.

Cartelera

ESPECTACULOS PARA HOY

EMPRESAS UNIDAS

Desde las cuatro

ECHEGARAY.—La marcha de Rakovsky, alemana, por Gustav Froelich.

GOYA.—(Refrigerado.) El fugitivo de Chicago, alemana, por Gustav Froelich.

MALAGA.—Humo en el bosque, estro, por K. Maynard, y Pigmación, alemana, por Jenny Jugo.

PRINCIPAL.—El desfiladero de la muerte, Oeste, y Una doncella en peligro, por Frances Drake.

MODERNO.—Implacable acusador, por Tom Keene, y Contigo a la estratosfera, por M. Schneider.

PLUS.—El valle del infierno, Oeste, y Lo que los dioses destruyen, por D. Kenyon.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación ni mucho menos recomendación del espectáculo.

Sastrería España

Queipo de Llano, 82

RAMOS HERMANOS

Total recaudado hasta el día de hoy, 397.706.75 pesetas.

SOBRINOS DE FELIX SAENZ

ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza de Félix Saenz, Sebastián Souvitrón, Sagasta y Moreno Carbonero

MÁLAGA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

DELEGACION DE RECLUTAMIENTO

Relación de las camaradas que han de retirar el carnet de esta Delegación de Reclutamiento, en el día de hoy, 21, durante las horas hábiles de 10 a 1 y de 4 a 6 de la tarde.

Manuel Medina Cueto, Laureano Quesada Sánchez, Francisco Vilchez Jiménez, Gaspar Palomo García, Gerardo Martínez Martínez, Francisco Buzo Moreno, Matías García Olmo, Ramón Nogúes Guardado, Francisco Velasco España, Juan Corral Barrera, Manuel del Olmo Martín, José Benítez Aguilera y Juan Serrano del Río.

A PRESENTARSE

Se ordena a todas las afiliadas de primera y segunda línea pertenecientes al segundo Distrito, zona tercera, Palo y Pedregalejo, se presenten en esta Jefatura Local, a las cinco de la tarde.—La Jefe local.

SEGUNDA LINEA

Orden para el día 22 de julio

Jefe: El de la primera centuria.

Parada: La primera centuria completa.

Imaginaría: la primera centuria completa.

Los camaradas comprendidos en esta Orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana en la Jefatura Local para la distribución de la guardia.

Málaga 21 de julio de 1937.—El Delegado de los Servicios.

TERCIO DE NTRA. SRA. DE LA VICTORIA

Reserva

Servicio de guardia para el mañana día 22:

Oficial de servicio: don Joaquín Mendoza García.

Oficial de imaginaria: don Tomás Domínguez y Sánchez.

Suboficial: don Antonio Díaz González.

Sargento: don José Carrasco Jaén.

Guardia: Cabos y boinas rojas del segundo pelotón de la primera Compañía.

La guardia deberá presentarse el día 22 a las ocho en punto de la mañana en el local de F. E. T. y de

GOBIERNO CIVIL

AYER REGRESO DE SEVILLA EL SENOR GARCIA ALTED

En la mañana de ayer regresó de Sevilla el señor Gobernador Civil, quien horas después tuvo la atención de recibirnos.

El señor García Alted se mostraba satisfechísimo de la grandeza de los actos celebrados en la ciudad hermana, conmemorativos del Alzamiento Nacional y de homenaje al General jefe de los Ejércitos del Sur.

VISITAS

Entre otras visitas recibió ayer el señor Gobernador las del Alcalde y un gestor de Marbella, don Luis de la Cruz, don José Ortega, don Juan Eraldes, Párrocos de Campanillas y Rincón de la Victoria, don Diego Román, doña Pilar Antaño Arriacho, presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Ricardo Gross, don Eduardo Jiménez, secretario del Ayuntamiento de Monda, don Juan Torres y el Secretario del Consulado italiano.

DONATIVOS PARA LA ADQUISICION DEL NUEVO ACORAZADO "ESPASA"

Emilio López Martínez, 1.000 pesetas; obreros y empleados de la Fábrica de Colores de los Sres. Bonitz Hermanos, un día de haber, 182,05; Antonio de la Cruz Maldonado, 25; personal de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A., 1.222,30; viuda de Torres de Luna, 50; profesor y alumnos del Colegio Balmes, 21,85; Ramos Hermanos (segundo donativo), 100; empleados de la Casa de Sres. Ramos Hermanos, un día de haber, 75,90; José Peña Guerrero, 200; suscripción abierta por el Comandante Militar de Torrox entre los vecinos del mismo, primera entrega, 810; Juan Cortés Salido, 25; Micas de primera línea de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en el pueblo de Torre del Mar, 1.610; Francisco Maese Rosado, 100; Pascual Mirat, 40; Blanca Lucilla, 10 y B. Ferrer Bermudez, 10.—Total, 5.482,10 pesetas.

Total recaudado hasta el día de hoy, 397.706.75 pesetas.

SOBRINOS DE FELIX SAENZ

ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza de Félix Saenz, Sebastián Souvitrón, Sagasta y Moreno Carbonero

MÁLAGA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

DELEGACION DE RECLUTAMIENTO

Relación de las camaradas que han de retirar el carnet de esta Delegación de Reclutamiento, en el día de hoy, 21, durante las horas hábiles de 10 a 1 y de 4 a 6 de la tarde.

Manuel Medina Cueto, Laureano Quesada Sánchez, Francisco Vilchez Jiménez, Gaspar Palomo García, Gerardo Martínez Martínez, Francisco Buzo Moreno, Matías García Olmo, Ramón Nogúes Guardado, Francisco Velasco España, Juan Corral Barrera, Manuel del Olmo Martín, José Benítez Aguilera y Juan Serrano del Río.

A PRESENTARSE

Se ordena a todas las afiliadas de primera y segunda línea pertenecientes al segundo Distrito, zona tercera, Palo y Pedregalejo, se presenten en esta Jefatura Local, a las cinco de la tarde.—La Jefe local.

SEGUNDA LINEA

Orden para el día 22 de julio

Jefe: El de la primera centuria.

Parada: La primera centuria completa.

Imaginaría: la primera centuria completa.

Los camaradas comprendidos en esta Orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana en la Jefatura Local para la distribución de la guardia.

Málaga 21 de julio de 1937.—El Delegado de los Servicios.

TERCIO DE NTRA. SRA. DE LA VICTORIA

Reserva

Servicio de guardia para el mañana día 22:

Oficial de servicio: don Joaquín Mendoza García.

Oficial de imaginaria: don Tomás Domínguez y Sánchez.

Suboficial: don Antonio Díaz González.

Sargento: don José Carrasco Jaén.

Guardia: Cabos y boinas rojas del segundo pelotón de la primera Compañía.

La guardia deberá presentarse el día 22 a las ocho en punto de la mañana en el local de F. E. T. y de

Vida Católica

Cursillo de Religión para Maestras

Patrocinado por el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis organizó la Institución Teresiana un cursillo intensivo de formación religiosa para maestras, que se ha celebrado durante los días 11 al 20 de este mes, resultando en extremo interesante y provechosa la labor realizada en estos días.

En el acto de apertura, la directora del Internado Teresiano explicó la significación y alcance del cursillo. A continuación, la señora inspectora jefe, doña Sinforosa Vallejo leyó unas interesantes cuartillas exhortando a las maestras a la mayor formación religiosa para desempeñar dignamente su cometido.

Por último, nuestro Rvdmo. Prelado, que presidió el acto, dirigió la palabra a las cursillistas, congratulándose de verlas reunidas para un fin tan noble y elevado y teniendo para la Institución Teresiana, y su Fundador y Mártir, el M. I. S. don Pedro Poveda cariñosas frases y un sentido recuerdo.

El R. P. Martínez S. J., ha desarrollado con el acierto a que nos tiene acostumbrados, interesantes temas de Apologética sobre la existencia de Dios, Divinidad de Jesucristo, el derecho de la Iglesia en la educación etc.

Las clases y orientaciones prácticas han estado a cargo de las señoritas profesoras del Internado, versando sobre el Evangelio en la Escuela, manera de enseñar a oír Misa, lección sobre el Credo, ídem sobre la Liturgia. (Estas con gráficos y ante un grupo de niñas).

Apostolado Social de la maestra y Apostolado Mariano.

Después de esta última lección, se impuso el escapulario del Carmen a cuantas maestras no lo tenían impuesto, repartiéndose además a todas unas estampas como recuerdo del cursillo.

El R. P. Martínez terminó su eficaz actuación con una plática sobre el espíritu de oración que debe tener la maestra y que sirvió de preparación para la Comunión general del día siguiente.

Un escocido coro dio lecciones de canto religioso y escorial y entonó con devotos mofetes la Misa de la clausura del Cursillo.

Esta se celebró en la Parroquia del Sagrario, oficiando en ella el Ilmo. y Rldmo. señor Obispo, don Juan Rodríguez Tenorio, don Juan Alemán Torregrosa, José Álvarez Espina, Francisco Ramírez Barrero, Manuel Blandon Bravo, artilleros, y sargento José Cruz Zapata. Todos del Parque de Artillería de Melilla.

Una maestra católica

CULTOS

Santos de hoy miércoles 21 de Julio.—El Triunfo de la Santa Cruz; Santa Praxedes, virgen, y San Daniel, profeta.

Hoy conmemora la Iglesia el Triunfo de la Santa Cruz. ¡Cuán digna de reflexión debe ser esta fiesta para el cristiano de los tiempos actuales

Cómo se trabaja para todos en la España nacional

En nuestro número del domingo no nos fué posible, por falta absoluta de espacio, publicar algo de interés extraordinario...

No nos creemos con derecho a privar a nuestros lectores de resúmenes de tanta importancia...

28 de agosto de 1936.—Normas para la aplicación de los decretos de los yunteros en la agricultura.

Se subsanan por este decreto las injusticias a que dieran lugar los artículos 13 y 13 de marzo de 1936...

23 de agosto de 1936.—Orden sobre rentas de las fincas ocupadas por el Instituto de Reforma Agraria...

Con el fin de que queden garantizados los pagos de las rentas que correspondan a los propietarios...

19 de julio de 1936.—Instrucciones para el pago de pensiones y cuotas de accidentes del trabajo.

Con el deseo de que no sufran perjuicios los trabajadores o sus familias en cuanto a los derechos que les conceden las leyes...

24 de septiembre de 1936.—Decreto modificando y derogando las antiguas disposiciones sobre Reforma Agraria...

Como los llamados asentamientos de campesinos se hicieron a base de jornaleros de oficios varios...

25 de septiembre de 1936.—Decreto dando normas para que los propietarios puedan recuperar fincas intervenidas...

Los propietarios podrán recuperar el dominio de las fincas de su propiedad...

«A LOS AZULES Y A LOS ROJOS» El General Millán Astray glosa el discurso del Generalísimo FRANCO

SALAMANCA, 20. — A continuación publicamos el texto íntegro del discurso con que el General Millán Astray ha glosado elocuentemente el del GENERALÍSIMO FRANCO:

EL EJERCITO Y EL PUEBLO

Nunca está, nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército, ni jamás ha sido la más cabal representación del pueblo en armas.

Voy a hablar como siempre, con la verdad, que es el más precioso talismán para llegar a Dios y al corazón de los hombres.

Hablo bajo la impresión de un alma que se desborda en un cuerpo maltrecho que acaba de leer un telegrama que dice así: "Al salir para la batalla los legionarios de esta Bandera, besamos en la frente a nuestro coronel fundador".

Hablo también con el mandato del caballero laureado, Lizcano de la Rosa, que camino ya del suplicio en Barcelona dijo a su hijo: "Ten presente que te llamas Lizcano de la Rosa, y no olvides que hay un hombre que se llama... Y dijo mi humilde nombre."

Y también ante el mandato de decir la verdad para la Patria, por el recuerdo que a su Coronel dedicara momentos antes de exalar su último suspiro el mil veces glorioso y heroico Coronel de Infantería don Joaquín Ortiz de Zárate, muerto en Irún al frente de la tropa de asalto en su conquista.

MOMENTOS SOLEMNES

Son estos momentos de solemne trascendencia para la vida de la Patria; los que habíamos sólo podemos hacerlo si tenemos la conciencia tranquila de que vamos a decir la verdad y sólo la verdad.

El Caudillo habló así y Dios le inspira y pone en su cuerpo vigoroso y en su inteligencia clarísima todas las potencias necesarias para que conduzca a su pueblo en la marcha épica en lozno dichoso de su independencia y de su grandeza.

No habló el GENERALÍSIMO obligado por las circunstancias del día y de la fecha; es que había llegado el momento propicio para expresar lo que su alma siente.

Y se dirigió a España y al mundo y comenzó con estas palabras en las que da cuenta de por qué España lucha y por qué España vence y dice:

"La España Imperial, la que engendró naciones y dio leyes al mundo, parecía sucumbir en el alboror de julio de 1936, cuando adueñados los resortes del poder por las fuerzas ocultas de la revolución no se presentaba otro horizonte que el inmensamente trágico de asistir a la destrucción del más incalculable de los tesoros; el de los valores espirituales del pueblo.

Leyes constantemente manilladas; negación del honor; insultos a la Patria; apología de todos los delitos; desmembración del territorio; injurias al Ejército en solemnidades y desfiles; quema de conventos y de templos; asesinato de empresarios; partidas rojas que cobraban impuestos en carreteras y caminos; poderes extranjeros presidiendo los destinos de España; explotación ruin de las clases obreras, instigándolas a la desesperación y al crimen; carencia absoluta de honradez y sensibilidad; entronizamiento del "straperlo" en las Diputaciones y Alcaldías, como reflejo de una administración escandalosa; organización de milicias para la ejecución de la revolución roja; reparos clandestinos de armas dirigidos por el Gobierno; lenta supresión del Ejército de cuando representaba prestigio y honor; entrega de los mandos militares a los insubordinados de la revolución del 34... ¡Hay que salvar a España! Preferible es morir con honor que contemplar la destrucción de nuestra Patria.

La revolución comunista, comenzada desde las alturas del Poder, jamás fue debidamente conservada, en el cual se dan órdenes precisas para que estallase en España, en el mismo mes del glorioso alzamiento, la revolución comunista, con la lista del Gobierno presidido por Largo Caballero e integrado por una relación de ministros pertenecientes a las ideologías comunistas o sometidos al comunismo.

Y en su último número de la orden, se decreta la matanza pura y simple de todos los generales, jefes y oficiales del Ejército español, al mismo tiempo que la de todas las personas de probadas creencias religiosas y cristianas, o ciudadanos macedónicos que no tenían más delito, ante ellos, que el de no ser comunistas.

Y se comprueba la veracidad de ello en que, como ha dicho FRANCO, donde el Ejército permanece ausente las órdenes para el desencadenamiento de la revolución comunista se ponen en práctica. Los comunistas se lanzan como señal de guerra, y el asalto a los edificios públicos y propiedades, el desbordamiento de las pasiones más bajas e impuras, son estampas que acreditan la implantación del comunismo. El Gobierno del Frente Popular abre las cárceles y entrega las armas de los parques militares a los asesinos y a los ladrones.

Al levantamiento de las instituciones armadas y milicias sucede la superioridad en el aire, en la tierra y en el mar.

EL IMPULSO DE LA VICTORIA Son estos sentimientos los que armónicamente se mezclan para formar uno solo: Salvemos a la Patria. Dan como resultado la victoria. La victoria, porque todos los corazones laten con un solo latido y como si toda la sangre de las venas y de las arterias de las tropas afuyera en el corazón grandioso de FRANCO. Y ese impulso y ese latido, que es el latido nacional que al pasar a su cerebro se traduce en orden, van iluminados por el Dios de la Eucaristía, por el alma pura que en el cuerpo de un hombre ascético se alberga y por la in-

teligencia cultivada a través del estudio, de la meditación y del grito, que es la luz con que Dios alumbró a los seres a los que unge para las más altas misiones de salvar a los pueblos y conducir a la humanidad.

Y FRANCO, en su discurso del Año Triunfal, vuelve luego a la tradición de España y a la innovación de los corazones, ardientes de amor, plenos de espíritu de sacrificio para el bien de la Patria y de los humildes. Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército, ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo en armas. ¿No os sentís más estrechamente unidos? ¿Qué garantía mayor para la convivencia humana? Esta es la respuesta del GENERALÍSIMO FRANCO, dada sin saber, o lo aseguro que FRANCO en su heroico discurso del año triunfal en absoluto desconocía que al grito de enfrentamiento unas horas antes hubiera hablado.

Y no se limita a palabras y conceptos abstractos, que nada significan, sino que enumera las leyes dictadas por el estado que él dirige y dirige, y asegura que cuantas leyes favorables a las clases humildes se hayan promulgado se mantendrán y aumentarán.

Y añade que en el orden exterior, o sea en la relación de España con las demás naciones, tuvo desde el primer momento la cruzada nacional el rango que le correspondía, y si nuestra buena voluntad tropezó con intereses bastardos y serias dificultades, fué poco a poco abriéndose camino en Europa, y lo que la fuerza de la razón no pudo alcanzar quedó logrado con el triunfo de las armas.

Y luego, con la serena arrogancia del que se siente fuerte y justo, dice: "Nada conseguirán nuestros enemigos ante la fortaleza de nuestros ideales, la justicia de nuestra causa y los bríos de nuestras juventudes, que ganando batallas para Europa en los campos de España redimen al mundo del más terrible de los azotes. Se recogerán los anhelos de la juventud española, y asistidos por la organización nacional de la F. E. T. y de las JONS, correspondiendo a los sacrificios de todos forjando la España unida, grande y libre que llevamos en nuestro corazón."

Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército, ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo en armas. En los frentes, fraternalmente luchan y mueren, sin distinción de clases y procedencias, los soldados españoles.

Y con acento de española emoción, de fe profunda en lo que él dice es la verdad, termina preguntando: ¿No os sentís más estrechamente unidos? Esta es la solidaridad nacional que la guerra crea; esta es la garantía de la nueva España. ¿Qué garantía mayor para la convivencia humana; qué mejor heraldo para nuestro porvenir? Esto ha dicho FRANCO y en ello demuestra al mundo la justicia de nuestra causa. Luchamos por salvar a España y al mundo del comunismo ruso, soviético, judío y masonico.

PRUEBAS CANTAN

De que luchamos por salvar a España del comunismo es prueba irrefutable el documento auténtico y original que debidamente se conserva, en el cual se dan órdenes precisas para que estallase en España, en el mismo mes del glorioso alzamiento, la revolución comunista, con la lista del Gobierno presidido por Largo Caballero e integrado por una relación de ministros pertenecientes a las ideologías comunistas o sometidos al comunismo.

Y en su último número de la orden, se decreta la matanza pura y simple de todos los generales, jefes y oficiales del Ejército español, al mismo tiempo que la de todas las personas de probadas creencias religiosas y cristianas, o ciudadanos macedónicos que no tenían más delito, ante ellos, que el de no ser comunistas.

Y se comprueba la veracidad de ello en que, como ha dicho FRANCO, donde el Ejército permanece ausente las órdenes para el desencadenamiento de la revolución comunista se ponen en práctica. Los comunistas se lanzan como señal de guerra, y el asalto a los edificios públicos y propiedades, el desbordamiento de las pasiones más bajas e impuras, son estampas que acreditan la implantación del comunismo. El Gobierno del Frente Popular abre las cárceles y entrega las armas de los parques militares a los asesinos y a los ladrones.

Al levantamiento de las instituciones armadas y milicias sucede la superioridad en el aire, en la tierra y en el mar.

EL IMPULSO DE LA VICTORIA Son estos sentimientos los que armónicamente se mezclan para formar uno solo: Salvemos a la Patria. Dan como resultado la victoria. La victoria, porque todos los corazones laten con un solo latido y como si toda la sangre de las venas y de las arterias de las tropas afuyera en el corazón grandioso de FRANCO. Y ese impulso y ese latido, que es el latido nacional que al pasar a su cerebro se traduce en orden, van iluminados por el Dios de la Eucaristía, por el alma pura que en el cuerpo de un hombre ascético se alberga y por la in-

desafío. Nada conseguirán ante la fortaleza de nuestros ideales, la justicia de nuestra causa, y el brío de nuestra juventud.

Y estos bríos, que son el exponente de los ideales de la juventud, se recogerán en el anhelo de la Falange Tradicionalista y de las J.O.N.S., la tradición de España y la innovación de los corazones, ardientes de amor, plenos de espíritu de sacrificio para el bien de la Patria y de los humildes. Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército, ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo en armas. ¿No os sentís más estrechamente unidos? ¿Qué garantía mayor para la convivencia humana? Esta es la respuesta del GENERALÍSIMO FRANCO, dada sin saber, o lo aseguro que FRANCO en su heroico discurso del año triunfal en absoluto desconocía que al grito de enfrentamiento unas horas antes hubiera hablado.

LA MAS VERAZ RESPUESTA

Pero yo me permito decir a todos los que quisieran escucharme; ya está ahí la más veraz respuesta que emana del que habla sin conocer lo que el contrario ha dicho. Y en ello puede comprobarse que FRANCO y los españoles luchamos por una España grande, libre, imperial e independiente; con su propia esencia, con su cuerpo, con su alma, con su historia, con su porvenir magnífico y esplendoroso, unido a las naciones que se inspiran en los mismos ideales de salvación en defensa de la civilización.

Y la tienen la respuesta en el día del Año Triunfal, todos unidos ante Dios y ante España y ante Franco. Entonados los himnos y los cánticos de gloria a Dios en las alturas y paz a los hombres de buena voluntad; pero paz a los hombres de buena voluntad, no a los que quieren vender la Patria, no a los que con falsos lemas y estandartes tejidos de sangre ofrecen a los humildes lo que jamás les dieron, lo que Franco les dará por ser voluntarios de España.

Franco es la libertad del hombre y del alma. Para el bien, Franco representa a España en su independencia; Franco hace la guerra para salvar a España de los que la mancillan y la exterminan; Franco es cristiano; Franco ama a su pueblo y ama a sus soldados; Franco jamás habrá de derramar ni una sola gota más de sangre que la que le obligue el enemigo que se oponga a que España sea Una, Grande, Libre, Imperial, Independiente, en el contenido de sus ideales espirituales y no impulsos materialistas.

ANTE EL ALTAR DE LA PATRIA Y ANTE EL ALTAR DE DIOS

Y así, todos gritamos: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército y el pueblo del Año Triunfal, ganado con sus vidas, con su sangre y con su espíritu purificado ante el altar de la patria y ante el altar de Dios.

Lotería Patriótica de Granada

- Lista de los 113 números premiados en el sorteo número 27, celebrado en Granada el día 20 de Junio de 1937, Segundo Año Triunfal. 3 PREMIOS MAYORES: 4.120, con 10.000 pesetas al billete. 2.403, con 5.000 pesetas al billete. 1.781, con 2.500 pesetas al billete, en Málaga. 10 PREMIOS GORDUELOS: 0.440, con 500 pesetas al billete. 0.664, con 500 pesetas al billete. 1.871, con 500 pesetas al billete. 2.326, con 500 pesetas al billete. 2.715, con 500 pesetas al billete, en Málaga. 3.066, con 500 pesetas al billete. 3.346, con 500 pesetas al billete. 3.954, con 500 pesetas al billete, en Málaga. 4.600, con 500 pesetas al billete. 4.908, con 500 pesetas al billete. 100 PREMIOS PEQUEÑOS: Premiado con 100 pesetas al billete: 0.080 0.094 0.096 0.123 0.134 0.157 0.139 0.223 0.280 0.346 0.356 0.362 0.468 0.521 0.549 0.628 0.693 0.770 0.845 0.846 0.850 0.854 0.872 0.895 0.916 1.031 1.040 1.070 1.134 1.188 1.251 1.316 1.390 1.510 1.520 1.581 1.602 1.619 1.680 1.684 1.708 1.766 1.847 1.886 1.950 1.990 2.017 2.025 2.130 2.177 2.202 2.237 2.280 2.398 2.431 2.440 2.449 2.498 2.508 2.548 2.664 2.672 2.776 2.917 3.108 3.126 3.131 3.143 3.184 3.253 3.341 3.350 3.352 3.511 3.563 3.624 3.656 3.658 3.690 3.726 3.737 3.979 3.990 4.078 4.122 4.243 4.256 4.345 4.348 4.370 4.375 4.484 4.511 4.592 4.620 4.697 4.746 4.832 4.878 4.885

El pobre chocolatero en Valencia

VALENCIA, 20.—Se encuentra en la capital levantina el ridículo ex presidente de Euzkadi Aguirre, el cual ha manifestado a los periodistas que ha ido a Valencia a saludar a Azaña, y que había celebrado con éste, Negrín y Prieto una larga e interesante conferencia.

EL GENERAL ANTE EL MICROFONO Confirmación de la victoria de Brunete



MENTIR... Y SIEMPRE MENTIR

SEVILLA, 20.—Dió comienzo a su charla el General Queipo de Llano comentando el afán de mentir que tienen los rojos. Sobre todo, ahora que tanto se habla de la expulsión de los voluntarios extranjeros, aunque antes no los mencionaban para nada, han dado en hablar de soldados alemanes e italianos que se encuentran a nuestro lado. En cambio, no hablan nada de los extranjeros que están en su zona, de los que ellos mismos sin darse cuenta dan noticias, pues no hace mucho se daban la noticia de que habían llegado a París 360 evadidos, de ellos 150 franceses. También el periódico "Le Jour", al dar cuenta de la ofensiva roja, dice que fueron invitados varios periodistas extranjeros por Prieto a contemplar el fracaso nacional, y lo que vieron fué la catástrofe del ataque marxista y sobre todo el aniquilamiento de la décimotercera brigada internacional, de la que vieron transportar numerosos muertos y heridos, entre los primeros los cuatro jefes principales de la brigada. Termina diciendo el corresponsal que también pudieron observar la victoria de la aviación nacional sobre la roja.

REFERENCIAS DE ORIGEN INGLÉS

Por otra parte, el secretario del partido laborista independiente inglés, después de un viaje por España expresó que los extranjeros de las brigadas internacionales comunistas están desilusionados y no tienen más deseo que el de volver a su país. También otro personaje inglés ha hecho manifestaciones poniendo de manifiesto los crímenes cometidos por los rojos españoles, si bien se queda corto en el número, y pregunta si los ciudadanos del mundo creen que no tuvo razón el Ejército para sublevarse contra esa canalla. Esto es síntoma de que en Inglaterra y en el mundo entero se va conociendo ya la verdad.

LA EVOLUCION BRITANICA

"Action Française", en un artículo que titula "Compromisos británicos en la cuestión española", dice que la evolución de la política inglesa es completa. "¿Qué hará el Gobierno francés ante este cambio de actitud de Inglaterra? Este es el secreto del mañana." Esto se refiere a la propuesta inglesa de ceder la beligerancia al GENERALÍSIMO FRANCO, propuesta que hace gritar a los rojos porque consideran una injusticia conceder la beligerancia a Franco, que demuestran dos tercios partes de España y sus habitantes. Es criminal que haya quien se oponga a la propuesta inglesa. Es lógica la actitud de Rusia, cuyos dirigentes defienden su pan y lógicos los coquetos de otras naciones que desconocen el peligro que corren. Pero Francia, ¿qué ha de decir de Francia? De Francia, que se dispone a discutir la propuesta inglesa y al mismo tiempo según dicen de Pellignan, el día 13, después del cese del control en su frontera, entraron en la España roja 2.800 voluntarios checos y también ocho grandes camiones americanos, anunciándose que en breve pasarán cuatro mil camiones que ya están en Francia para pasar la frontera. Por eso me roía yo al dar la noticia de que el Gobierno francés había decidido abrir su frontera con España. Por cierto que se daba nota de una reunión de los in-

OPERACIONES VICTORIOSAS

En el día de hoy, en el sector Centro, el enemigo realizó un ataque en el Bar Añita, siendo rechazado. En Brunete, nuestras fuerzas avanzan, con alguna lentitud, por tener que romper las líneas fuertes del enemigo, pero se va realizando perfectamente el avance, rompiéndose las citadas líneas en diversos puntos y habiéndose tomado al enemigo posiciones importantes. Además se ha realizado la labor de limpiar la orilla oriental del Guadarrama de las fuerzas que se habían infiltrado y hacían difícil el avance de las nuestras. Por otra parte se ha rebasado Brunete por la parte derecha, cogiéndose al enemigo seis tanques rusos, dos completamente nuevos, que fueron utilizados por los nuestros en el mismo momento de cogerlos y los tres con ligeras averías que serán reparadas muy en breve. Se cogió, además, gran cantidad de material sin clasificar aún y muchísimas bajas y prisioneros.

Una comida de plato único

Festejando la liberación del país vasco

BILBAO, 20. — La Colectividad Vasca celebró con una comida del Plato Único la total liberación del País Vasco, asistiendo lo más significativo de la Colectividad.

Presidió el representante del GENERALÍSIMO, señor Lázaro, quien pronunció un vibrante discurso.

Hablaron además Ibarra, presidente de la Academia Argentina, y Monseñor Franceschi.

Comercieron más de mil vasos, que virotaron a FRANCO y a la España.

¡Comerciantes! ¡industriales!

Anunciad siempre en BOINAS ROJAS

Anuncios Económicos

A los lectores de los Anuncios Económicos Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desiluzarse no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que descubran algo en este sentido, se sirvan hacérselo saber a la Administración de "Boinas Rojas", Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, 23. Telef. 2941.

10 céntimos palabra.-Mínimo: 10 palabras

- ALQUILERES ALQUILASE en falda Seminario cinco habitaciones, terraza, patio, 90 pesetas. Razón; Coronado 3, de 1 a 3. Señor Arenas. ALQUILARIA PORTAL, propio para industria. Escribir a "Portal número 25", BOINAS ROJAS. SE ALQUILA local, propio para pequeña industria. Dirigirse a este periódico "BOINA". COMPRAS COMPRA CASA mata, próxima a El Palo, absténganse corredores. Escribir dando detalles al señor Ferrer. DEMANDAS PORTEROS se desea, matrimonio solo. Informarán: Plaza Biedmas, 7. OFERTAS LABORATORIO FOTOGRAFICO rollo todos tamaños. Casa Ortega, Acera de la Marina, número 1. Teléfono 2091. AUTOMOVILISTAS, accesorios, gasolina, lubricantes en Alameda Principal, 22, y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180. Salvador Maldonado León. FELIPE, colchonero domicilio. Trabajo bien, barato. Granada, 72. Teléfono 4138.

Crónica de la Región

Monda

SON DESCUBIERTAS NUEVAS LAPIDAS EN VARIAS CALLES

En la tarde del domingo anterior, con asistencia de las autoridades locales, Palange Española Tradicionalista y de las JONS, Delegado de Regueta y un inmenso gentío, tuvo lugar el descubrimiento de diferentes lapidas que dan los nombres de otros tantos mártires a varias calles de esta localidad, así como la restauración de otras que fueron destruidas durante la maldad de la dominación roja.

Las dedicadas a nuestros mártires fueron descubiertas por el siguiente orden: la de calle Luna, en memoria del Administrador de Correos que fué de ésta don Francisco Sánchez Giménez; la de Gloria, con el de don José Millán Palma, médico titular que también lo fué de esta villa; la de Estación, que en lo sucesivo lo será de don Tomás Pérez Tapia, comerciante y ex alcalde de esta plaza; y Soledad, rotulada con el de otro mártir, don Francisco Lilián Villalobos, profesor y juez Municipal.

Las restauradas lo fueron las correspondientes a don Juan Macías García, don José Macías García, teniente Rojo, coronel Bernal y sargento Martín.

Además se inauguraron otras en

méritos a nuestros ilustres Caudillos. La plaza principal, llamada de la República, en lo sucesivo lo será, muy merecidamente, del GENERALÍSIMO FRANCO; la calle Ronda, del General Queipo de Llano; la Plaza Baja, de José Antonio; la calle Marbella, de Calvo Sotelo, y, por último, la del trisite 14 de Abril, será del 18 de Julio.

Naturalmente que en cada uno de estos actos se pronunciaron, además de las frases de rigor, sentidas discursos que serían interminables describir en esta crónica. Sin embargo, merecen destacarse las sentidas frases pronunciadas por el Jefe local de Falange, don Fernando Sánchez, en las del señor Sánchez y señor Millán, por los lazos de íntima amistad que en vida les unía. La peroración maravillosa y sentida pronunciada por el culto joven Pepe Tapia Mancha en la correspondiente al señor Lilián Villalobos, que fué emotiva. En la de don Juan Macías y sargento Martín fueron leídas por el ilustre maestro nacional don José Pareja unas cuartillas que merecieron el aplauso unánime de los concurrentes. También en la del teniente Rojo pronunció frases de gratitud, en nombre de la familia, Pepe Rojo Urbano, sobrino del heroico militar; y, por último, en las de José Antonio y Calvo Sotelo, igualmente se pronunciaron sentidas frases.

AUTOMÓVILES PORTILLO Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA Salida: 8 de la mañana. para LA LINEA, a las 13'30 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3089. - MALAGA



# BOINAS ROJAS

Que en ningún hogar español  
deje de haber lumbre y que nin-  
gún obrero carezca de pan.  
El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO.

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, miércoles 21 de Julio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

## HA MUERTO GUILLERMO MARCONI

### Sentimiento general por la muerte del glorioso inventor italiano

#### LA PRIMERA NOTICIA

ROMA, 20.—La Ciudad Eterna, e Italia entera después, se han conmovido hoy con la noticia de la muerte de uno de sus hijos más ilustres: ha muerto Guillermo Marconi, el glorioso hombre de ciencia.

La triste nueva produjo, al difundirse, enorme sensación, pues se ignoraba que Marconi estuviese enfermo. Después se ha sabido que el preclaro inventor padecía una afección cardíaca, a la que él nunca le concediera mayor importancia.

En la tarde de ayer, Marconi sufrió un síncope cardíaco, avisándose inmediatamente después al médico de cabecera. Este pronosticó que el estado del enfermo era grave. Sin pérdida de tiempo se telegrafió a la esposa y a la hija de Marconi, las que llegaron esta mañana a la capital.

#### EL FALLECIMIENTO

La agravación en el estado de Marconi subsistió y aun se acrecentó de hora en hora. A las tres de la madrugada falleció el ilustre sabio, quien conservó hasta morir la plenitud de sus facultades. Al espárcerse la noticia causó la natural consternación, conocidos los grandes prestigios del finado, y la admiración que por él sentía toda Italia.

#### EL PESAME DE MUSSOLINI

Apenas ocurrido el fallecimiento, se comunicó la triste noticia a las altas esferas nacionales.

A las ocho de la mañana, el señor Mussolini, acompañado del secretario de Estado y del presidente de la Real Academia Italiana, se trasladó al domicilio de Marconi para comunicar personalmente a la familia el hondísimo pesar que le había producido la pérdida del insigne italiano.

#### LA CAPILLA ARDIENTE

La Real Academia de Italia reclamó para sí el honor de ser la depositaria de los restos de Marconi hasta el instante de su entierro.

Conforme a estos deseos, fué convertido en capilla ardiente el salón principal de la Academia, exornado al efecto.

El cadáver de Marconi fué conducido a las cuatro y media de la mañana al palacio de la Real Academia e instalado en el centro del gran salón.

#### LOS FUNERALES

Hoy, miércoles, y en la iglesia de Santa María, se verificarán solemnes funerales por el alma de Marconi, después de lo cual será conducido el cadáver a la ciudad donde nació.

#### SENTIMIENTO EN BOLONIA

BOLONIA, 20.—La noticia de la muerte de Guillermo Marconi ha originado el duelo de esta ciudad. El famoso hombre de ciencia había nacido en un pueblecito próximo a Bolonia, y en esta Universidad cursó sus estudios y realizó sus primeros experimentos científicos.

#### LA CONDOLENCIA DEL PONTIFICE

CASTELLGANDOLFO, 20.—Al recibir S. S. el Papa la noticia de la muerte de Marconi se afectó mucho, pues el Pontífice era un sincero admirador del sabio, por el que sentía hondo cariño.

En consecuencia, el Papa dispuso que se celebrasen solemnes funerales por el alma de Marconi.

En estas honras fúnebres ostenta-

rá la representación de S. S. el Cardenal secretario de Estado.

#### APUNTES BIOGRAFICOS

ROMA, 20.—La prensa italiana dedica gran espacio en sus columnas a informar de la muerte de Marconi.

El ilustre inventor nació en un pueblecito próximo a Bolonia en el año 1874. Contaba, pues, al morir sesenta y tres años de edad.

Cursó sus estudios científicos en la Universidad de Bolonia, después de lo cual inició aquí sus primeros trabajos de investigación que habían de conducirle a la fama.

La gloria más sólida de Marconi fué el descubrimiento de la telegrafía sin hilos, lo que le llevó a nuevos inventos del más alto valor científico, apreciados justamente en todo el mundo.

Marconi pertenecía a la Real Academia Italiana, era miembro del Senado y miembro honorífico de incontables universidades y academias científicas.

La celebridad de Marconi se ha puesto por última vez de relieve al morir este sabio, pues de toda Europa y América se reciben infinidad de telegramas de pesar y en los que se expresa el sentimiento universal hacia Italia por la pérdida de uno de sus hijos más preclaros.

#### HOMENAJE DE INGLATERRA

LONDRES, 20.—Inglaterra se propone rendir un homenaje a Marconi, con ocasión del entierro del gran inventor italiano.

El miércoles, a las seis de la tarde, interrumpirán sus servicios todas las estaciones de radio, telegráficas y telefónicas de la Gran Bretaña, guardando dos minutos de silencio como homenaje póstumo al genial italiano.

### Elogio de la Prensa Nacional

Permitásemos hablar, siquiera sea por una vez, de nosotros mismos. Es decir, de la Prensa Nacional.

Pero al lector no podrá extrañarle que le digamos que España cuenta con una Prensa que se perfecciona de día en día, tanto por lo que hace a la factura material como por lo que respecta a su espíritu.

No le extrañará al lector, repetimos, porque el secundar nuestros elogios, si es que no los inicia por su cuenta, tan pronto haya visto, por ejemplo, los alardes de patriotismo y de técnica que la Prensa ha hecho con motivo del primer aniversario del Movimiento Salvador de España.

El mejor modo de celebrar la memorable fecha del 18 de Julio era mostrarnos al país, cada cual en la medida de su peculiar significación, como algo de enardecido y depurado valor nacional. El Ejército en sus desfiles ha sido magnífico exponente de sus proezas en el frente; los elementos diversos de la retaguardia, consagrados a su quehacer peculiar se han manifestado con entusiasmo y competencia. La Prensa no podía faltar a este espontáneo reuento de fertiles actividades y en sus números extraordinarios ha demostrado los avances obtenidos en su oficio por esta benemérita Prensa de provincias, a la que nunca, confesamos, se dió la debida importancia y que hoy, alocada por la hora en que vivimos, viéndose obligada a mucho mayor vibración por lo tradicional, procura superarse y se supera, en efecto,

logrando números como los de estos días, en que han rivalizado los diversos factores de los diarios a la moderna, para ofrecer al lector un recordatorio excelente del alzamiento nacional.

Información puntual, literatura de adecuada belleza, profusión de elementos gráficos, riqueza documental, que la historia, llegada la oportunidad sabrá utilizar y agradecer.

Todo ello, y esto es lo más importante, caldeado por un espíritu que, reconociéndonos también, no sólo abunda en la Prensa de otra época. Espíritu patriótico, íntimamente vinculado a los destinos nacionales, es el de la razón presente.

Los periódicos de ahora, viniendo dificultados de todo orden, asimilan todas las nuevas necesidades de la renacida España y con su disciplina intelectual y moral, con su magnífica coincidencia en el servicio a la Patria, con su entusiasmo y con su técnica hacen honor a la era de prosperidad que ahora se inicia.

La Prensa española de hoy no es, todavía, la Prensa que ansiamos y que el Nuevo Estado seguramente acabará de modelar para mayor eficacia de estos auténticos órganos de unánimes estados de opinión; pero mientras tanto, conste que el periodismo hispano se depura y agudiza en el crisol de las presentes circunstancias, acrecentándose todos sus valores con tanto honor suyo como eficacia en el servicio a nuestra Causa.

#### Todo para España!

### El generoso desprendimiento de un pueblo salmantino

SALAMANCA, 20.—Hinojosa del Duero, pueblo de esta provincia, ha entregado al GENERALISIMO todo su oro, para que se emplee en la suscripción pro-acorazado "España".

Todos los recuerdos sencillos y emocionales, las alianzas matrimoniales, los pendientes de boda, absolutamente todo lo que ha podido ser recogido en el pueblo ha sido entregado al Caudillo.

Los vecinos de Hinojosa han cedido todos sus recuerdos queridos ante el momento más augusto de la Patria.

### Un aviador norteamericano, prisionero de nuestras tropas, relata el emocionante encuentro en que actuó con su escuadrilla

SALAMANCA, 20.—El aviador norteamericano Harold Dahl, hecho prisionero por nuestras tropas, al caer con paracaídas en la retaguardia del frente de batalla, ha expresado su gratitud por el trato recibido desde el momento en que cayó en nuestro poder, y su admiración por el valor y la eficacia con que combaten nuestros heroicos pilotos.

Dice que la escuadrilla de caza que a gran altura trabó combate con la suya, lo hizo sin vacilar, arrojándose sobre los aviones rojos con gran bravura y decisión. A los pocos momentos vio caer, envueltos en llamas, dos aparatos rojos, mientras un tercero, cuyo piloto debieron matar los balazos de los nuestros, se estrella contra el suelo tras vertiginoso descenso. Segundos más tarde observó que su propio avión era materialmente deshecho por los disparos de nuestras ametralladoras, teniendo únicamente tiempo para arrojarse con el paracaídas. Una vez en tierra espasó la llegada de unos cuantos soldados españoles que lo trataron con todo género de consideraciones.

El aviador en cuestión dice que todos los pilotos y la casi totalidad de los mecánicos de la escuadrilla de que formaba parte eran de nacionalidad rusa, como así mismo procedían de Rusia los motores utilizados por la aviación roja, aunque no pocos de ellos tienen patente norteamericana.

Parece ser que los rojos cuentan con bastantes pilotos españoles, los cuales, por cierto, hacen su aprendizaje en Rusia y en Francia, cosa que constituye una prueba más de la forma escrupulosa en que estas naciones cumplen su acuerdo de no intervención.

El citado norteamericano fué contratado en Méjico para volar en España, interviniendo en el asunto un oficial rojo y el representante del llamado Gobierno de Valencia en aquel país. Le ofrecieron una suma fabulosa para instaurar pilotos en España, siendo curioso notar que ni han cumplido su oferta, pues hasta la fecha sólo ha recibido unas pesetas para atender a sus gastos más indispensables. El contrato resultó que tampoco era para dar lecciones de aviación, ya que al llegar a España le dijeron que le habían traído con el exclusivo objeto de que volara como piloto de guerra.

Dice que la moral del campo rojo estaba muy baja, sobre todo después de la caída de Bilbao y del fracaso de la última ofensiva de Miajás en el frente de Madrid.

Pudo observar que había poca comida en cuantas poblaciones visitó y cuenta que en Madrid pagó quinientos pesetas por comer un pequeño trozo de carne, un pedazo de pan y algo de fruta. Añade que nuestra aviación es muy temida por los aviadores rojos.

El aviador de referencia perderá su nacionalidad, como consecuencia de su desastrosa aventura.

Los marxistas han sufrido un número elevadísimo de bajas. Por el sector de Huesca, se ha presentado gran número de heridos, todos ellos con armamento. También se ha recogido buena cantidad de material de guerra, haciéndose numerosos prisioneros.

El medio millón de combatientes del GENERALISIMO FRANCO crece, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España. Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España una, grande y libre.

### Elogios al heroísmo de los aviadores españoles

cuales, por cierto, hacen su aprendizaje en Rusia y en Francia, cosa que constituye una prueba más de la forma escrupulosa en que estas naciones cumplen su acuerdo de no intervención.

El citado norteamericano fué contratado en Méjico para volar en España, interviniendo en el asunto un oficial rojo y el representante del llamado Gobierno de Valencia en aquel país. Le ofrecieron una suma fabulosa para instaurar pilotos en España, siendo curioso notar que ni han cumplido su oferta, pues hasta la fecha sólo ha recibido unas pesetas para atender a sus gastos más indispensables. El contrato resultó que tampoco era para dar lecciones de aviación, ya que al llegar a España le dijeron que le habían traído con el exclusivo objeto de que volara como piloto de guerra.

Dice que la moral del campo rojo estaba muy baja, sobre todo después de la caída de Bilbao y del fracaso de la última ofensiva de Miajás en el frente de Madrid.

Pudo observar que había poca comida en cuantas poblaciones visitó y cuenta que en Madrid pagó quinientos pesetas por comer un pequeño trozo de carne, un pedazo de pan y algo de fruta. Añade que nuestra aviación es muy temida por los aviadores rojos.

El aviador de referencia perderá su nacionalidad, como consecuencia de su desastrosa aventura.

Los marxistas han sufrido un número elevadísimo de bajas. Por el sector de Huesca, se ha presentado gran número de heridos, todos ellos con armamento. También se ha recogido buena cantidad de material de guerra, haciéndose numerosos prisioneros.

El medio millón de combatientes del GENERALISIMO FRANCO crece, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España. Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España una, grande y libre.

El medio millón de combatientes del GENERALISIMO FRANCO crece, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España. Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España una, grande y libre.

El medio millón de combatientes del GENERALISIMO FRANCO crece, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España. Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España una, grande y libre.

### Otra salvajada de los rojos

### En Oviedo cañonean los comedores del Auxilio Social para niños

OVIEDO, 20.—Hace algunos días que la artillería roja bombardea los comedores de Auxilio Social, donde reciben asistencia gran número de niños, en su mayoría hijos de elementos marxistas que abandonaron su hogar y que luchan en el campo rojo.

Las granadas cayeron cerca de los edificios donde están instalados dichos comedores y a la hora de la comida.

Ayer, cuando todos los niños estaban reunidos, los rojos hicieron unos cuantos disparos que cayeron dentro del mismo edificio, resultando tres niñas muertas y otras diez con las piernas seccionadas y siete más heridas de menor consideración.

Nos consta que los rojos sabían

perfectamente a dónde tiraban, pero no les importa matar a sus propios hijos, a los que antes abandonaron.

### Pasada la destitución de Mija

### Toma posesión el nuevo gobernador de Madrid

MADRID, 0.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador de Madrid, Antonio Trigo, que fué nombrado para sustituir al general Mija en d'eto cargo.

### NOTICIARIO

#### EN MEJICO SE DECLARA LA HUELGA GENERAL

BUENOS AIRES, 19.—Se conocen detalles de los incidentes ocurridos en Méjico.

Las últimas noticias recibidas dan cuenta de haberse declarado la huelga general.

El presidente Cárdenas realiza gestiones cerca de los partidos políticos para dar solución a los incidentes que se desarrollan y que por momentos se agravan.

#### FRANCIA SIGUE ENVIANDO A LOS ROJOS CANTIDADES FABULOSAS DE MATERIAL BELICO

MILAN, 19.—Las noticias que se reciben acusan la ayuda descarada que Francia sigue prestando a los rojos españoles.

Han salido de Marsella cuatro vagones con destino a Barcelona, cargados de armas y hay otros cuarenta vagones preparados para salir.

#### EN SHANGHAI HACE EXPLOSION UNA FABRICA DE MUNICIONES

SHANGHAI, 19.—Ha hecho explosión una fábrica de municiones, habiendo resultado gran número de víctimas entre los obreros que allí se encontraban trabajando.

#### EN BERLIN SE PONE A LA VENTA EL "LIBRO ROJO", QUE RESUME LAS ATROCIDADES COMETIDAS POR LOS MARXISTAS EN ESPAÑA

BERLIN, 19.—Con motivo del primer aniversario del alzamiento salvador de España se ha publicado el "Libro Rojo", que ha constituido un gran éxito.

Contiene gran número de fotografías que demuestran las destrucciones hechas por las hordas rojas de España y los actos de barbarie cometidos.

#### "HAY QUE RECONOCER PRONTO A FRANCO", DICE "IL POPOLO D'ITALIA"

ROMA, 19.—La prensa italiana dedica grandes informaciones al primer aniversario del Movimiento Salvador de España.

"Il Popolo d'Italia" se felicita de la marcha de los acontecimientos en España.

Comenta la propuesta inglesa y dice que ahora lo que hay que decidir pronto y sin vacilaciones es el reconocimiento del GENERALISIMO FRANCO.

#### EN LONDRES NO SE HA CONOCIDO NUNCA UNA BAJA TAN GRANDE COMO LA QUE HA SUFRIDO AHORA EL FRANCO FRANCÉS

LONDRES, 20.—Noticias recibidas de esta capital anuncian la baja que ha sufrido el franco francés.

Ultimamente su cotización es de 132,50 por libra esterlina, no habiéndose conocido nunca una baja tan grande.

### DEL EXTRANJERO

#### EL REY DE RUMANIA, A LONDRES

PARIS, 19.—El rey Carol de Rumania ha salido hoy de esta capital con dirección a Londres, donde pasará una semana.

La visita es de carácter puramente particular.

Desde Londres, el rey Carol se dirigirá a Bruselas.

#### LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

PARIS, 20.—Hoy se ha corrido la décimo quinta etapa de la vuelta ciclista a Francia.

Es esta etapa la última por terreno montañoso y además la más importante de la vuelta, habiendo llegado a la cabeza de los corredores el belga Maes.

#### EL CANCELLER AUSTRIACO SE ENTREVISTARA CON EL DUQUE

ROMA, 20.—En los círculos políticos de esta capital se anuncia para fecha próxima la visita a Roma del Canciller austriaco Schunmg.

Esta visita del Canciller austriaco se asegura que tiene por objeto entrevistarse con Mussolini para tratar de problemas de gran interés que afectan a los dos países.

#### UN ACORAZADO NORTeamERICANO ENCALLADO

WASHINGTON, 20.—En la estación de radio del Departamento de Marina se recibió hoy una señal de socorro que era repetida con insistencia.

Cuando después de muchos esfuerzos se consiguió establecer comunicación con el buque que pedía auxilio, resultó ser el acorazado norteamericano "Hoonat", que había encallado.

Se desconocen hasta ahora las causas del accidente.

### DESDE PARIS

### Una nación sin mártir

Menos aparatosa que la española, la experiencia francesa del Frente Popular es tan catastrófica como aquella. Varían de una a otra la prelación y el ritmo de los fenómenos, no los fenómenos mismos ni sus resultados. La tiranía no es tan visible ni directa como lo fué ahí; pero el quebranto público acaso sea mayor. Experiencia por experiencia, prefiero la de la primavera de 1936. Las matanzas de falangistas, los incendios de iglesias; los asaltos a viviendas, círculos y comercios, el asesinato de Calvo Sotelo, perpetrado en el primer semestre de aquel año de gracia no dejaban de sembrar una semilla numerosa y fecunda: la santa semilla de la rebelión.

Por eso, porque enardecía a latigazos la sensibilidad del burgués más blando, los nervios del rentista más ocioso, el entendimiento del labriego más ignorante, fué corto el experimento y clamorosa y popular la insurrección. La reacción de Francia, si hay lugar a ella, será más tardía, y, desde luego, menos entrañable y desesperada. El desencierto de este Frente Popular se refleja principalmente en el derrumbamiento de la hacienda pública y en la merma de la hacienda privada. La hazaña es de peso, mas no tiene suficiente capacidad explosiva. Es un error que la escasez de dinero engendra la revolución. No. Una mala política financiera aboca al descrédito de un gobierno, de un partido, incluso de un régimen; mas no es capaz de subvertir todo un ambiente moral, ni mucho menos de transformar un pueblo,

Sebastián ROMERO  
París, Julio.

### COMPENSACION

Por SANCHEZ VAZQUEZ



—¿Qué tal te va en tu nuevo cuartel?  
—¡Hombre! Algunas noches me da la "lata" el ruido de gatos en el "tejaño"; pero se puede dar por bien "empleao", porque al día siguiente comemos conejo.